

# 南京文科最高分填了北大

总分415分;有意思的是,此前北大自主招生,她第一轮就没通过

“就填了一个A志愿北京大学,专业志愿也没填满,只填了新闻专业和法学专业。”这是哪位考生?怎么这么牛?招生专家们可是反复强调要把ABC三个院校志愿填满,还要拉开梯度,专业志愿要填满六个,还要填“服从专业调剂”避免退档。这个考生名叫陈佳佳,毕业于南京江宁东山外国语学校,她的考分实在高,语文153分,数学155分,外语97分,政治A+,历史A+,加分10分,总分415分,是目前所知南京文科考生中的最高分。她填报的北京大学已经表示可以录取她,并且可以在她喜欢的新闻和法学两个专业志愿中满足一个,所以陈佳佳就填了一个A志愿。

陈佳佳是个活泼外向的女孩,朋友特别多,还挺时尚。她最喜欢的歌手是林俊杰。“我



想当记者的陈佳佳(图片由考生本人提供)

进高中时是第十一名,高一高二的成绩是班级里的前十名,也不算拔尖。”陈佳佳告诉记者,到了高三,她的成绩开始越

来越好,高三第二学期就开始稳居学校的前列了。陈佳佳说,自己到了高三就开始渴望学习,也希望能到北大上大学,所

以上课时特别认真。老师认为陈佳佳学习肯动脑筋,善于总结,而在考试的时候,陈佳佳一向非常放松的心态也帮了她大忙。她是学校的第一届高中毕业生,考出这样的高分,她觉得是对老师的最好回报。

有意思的是,陈佳佳此前给北大投了材料,希望能获得自主招生的资格,但是她没有任何竞赛成绩,所以在第一轮就没通过。6月25日,刚刚拿到高考成绩的陈佳佳就找到了北大在南京的招生老师,一番自我介绍之后,陈佳佳亮出了自己的高考成绩,不仅得到了录取的承诺,还知道自己选择的两个专业里,北大可以确保一个。昨天上午,陈佳佳在学校完成了志愿填报,她表示,将来想当个记者或是编辑,希望能去电视台工作。

快报记者 黄艳

## 了解招考通

■登录网址:zkt.dsqq.cn

■咨询电话:96060

■服务内容:在线咨询、报考指南、专家答疑等各类高考招生资讯

■服务时间:2009年9月1日止

■订阅费用:50元

■付费方式:

1. 登录网页后通过支付宝或互联星空缴费。
2. 电信固定电话缴费。电信固定电话用户可拨打1183366,按“1”号键即可订购“招考通”服务,订购后语音提示会提供给您一个用户名和相应的密码,用户凭此用户名和密码即可登录招考通;按“2”号键收听“招考通”业务介绍。50元费用将在固定电话费中扣除。



## “90后”填志愿 挺有主见

招生速递之10

昨天,高考考生正式填报普通本一、本二批次志愿,记者来到南京中华中学,和高考考生们一起感受填志愿的特殊氛围。“现在90后的小孩就是不一样,他们对选择的学校和专业非常了解,自己以后是就业还是出国或是读研,有的现在心里就明明白白,头脑特别清醒。”高三(4)班的班主任袁老师告诉“招考通”记者。采访中记者发现,不同分数的考生在志愿填报上呈现出不同的特点,而他们的选择也值得其他考生参考。

### 专业型考生 把填志愿当高考般重视

**[考生档案]** 金同学  
397分,物理化学双A

金同学的考分很不错,比南京大学的预估线高几分,但他没觉得填志愿有多轻松。“我今天先在纸上填个草表,明天再正式填。”记者在他的草表上看到,南京大学被放在了A志愿,第一个专业志愿是天文学。“我蛮喜欢天文的,还上网看了天文系的天体物理课程,很吸引我。”拿到分数后,金同学已经跑了几场

大大小小的招生咨询会,还向南大招生科科长赵鸣老师面对面了解了学校的情况,天文学就是赵老师根据小金的情况向他推荐的。

**[考生档案]** 李同学  
370多分,物理A、地理B+

李同学的考分不低,但为了能进更好的大学,他没少花工夫。

在他的本一志愿中,清一色填报的是外地高校。本一A志愿吉林大学、B志愿西北农林科技大学与东北大学秦皇岛分校。本二A志愿是南师大,B志愿是东北电力大学,C志愿海南大学。他每一所学校都填了志愿服从,而在他选择的专业中,无论是哪所大学,选的都是机械、土木、电子、金融等几个专业。“我已经仔细了解了这些学校往年的分数线,还有就业情况,可以说对每个专业都挺了解的。”往年就有不少考生愿意走出江苏省,最后被外地名校录取。

### 执著型考生 盯住心仪的学校不放松

**[考生档案]** 赵同学  
341分,物化双B

在老师办公室,赵同学找了台电脑上网填报。填起志愿来他可是相当快。

他的考分不够本一省控线,但他还是选择了一个本一志愿,是扬州大学。而他的本二志愿只选择了A志愿和B志愿。A志愿仍是扬州大学,B志愿填了广东医学院。“我觉得本二上扬州大学是比较有把握的,所以我填第一专业志愿非常慎重。”赵同学本一第一专业志愿选的是应用化学,本二第一志愿选的是测控

技术与仪器,就是考虑能够考研。

**[考生档案]** 苏同学  
343分,历史A政治A+

“我最想报南京审计学院,确定填了专业服从后,进档就不会退档吗?”小苏一个劲儿地问班主任林老师,她非常执著地想进入南京审计学院,甚至专业也不怎么挑剔。“听说学校的预估位次本二是7万多名,我现在是6万多名,是不是希望还比较大?”小苏有些闹不清平行志愿ABC三所院校究竟是怎么投档的,她对南审的情有独钟让她只想着自己的A志愿,BC两个志愿还没有做打算。“今天填不了了,我还得再想想。”小苏说,她看了南审的一个法务会计专业觉得很不错,而且是新增专业,应该了解的人不是太多,不知道自己填报有没有希望。而一旁的两位女生也和她考得差不多,都是340分左右,因为这个分数段在文科生中实在太密集,小姑娘们有些拿不定主意,不过她们每人都有一个特别喜欢的南京学校,肯定要放在A志愿填报冲一冲,而BC志愿可能考虑外地。

### 迷糊型考生 理科生竟填汉语言文学

记者了解到,第一天填志愿,也出了一些小状况。

有一位考生的考分超过了本一线不少,她在填报本一时做了充足的准备,院校注意拉开梯度,专业志愿填的也是兴趣与梯度相结合。可到了本

二阶段,她没有做准备,在填报C志愿晓庄学院选择专业时,选测物化的她竟然选了汉语言文学专业,结果跳出了选科不符的提示。

还有一位考生的考分是380多分,双A,想上东

大,老师和家长都建议他选择南航。因为他这个分数进东大有点危险,即使进档也不见得能选到理想的专业。后来这位考生把A志愿锁定在南航。

快报记者 黄艳 谢静娴

### 有些基本概念要搞清

最近几天,考生们正在网上填报志愿,对高校招生简章中出现的一些名词,不少考生一头雾水,完全搞不明白。考生小张说,比方说安排专业,有的学校说“先分数后等级”,有的又说“等级级差”,还有的说“先等级后分数”,到底有什么区别呢?还有,有的学校说“专业清”“分数清”,这也搞不明白。昨天,记者请教了江苏高校的招生专家,请他们对这些常用的概念进行了说明。

#### “等级级差法”用得较多

昨天,南京一所名牌高校的招生负责人向“招考通”记者介绍,一般来说,高校对进档考生的排序方法分为三种:“先等级后分数”“先分数后等级”“等级级差法”,其中,用得最多的可能就是“等级级差法”,然后是“先等级后分数”,而“先分数后等级”一般用得不是太多。他解释,“先等级后分数”是指按选测科目等级将进档考生分成若干等级档次,在同等级档次内再按投档分排序。而“先分数后等级”是指对进档考生按投档分排序,当投档分相同时,再参考考生的学业水平测试等级排序。但是,这种录取方式操作性并不是太强,高校也用得不多。

而“等级级差法”就不同了,等级级差法是指将进档考生的选测科目等级折算成等级级差分,在考生投档分的基础上加上等级级差分后进行排序。比方说,南京某高校采取这种方式,如果考生选测科目中每取得一个A+、A、B+等级,分别加上3分、2分、1分的等级级差分。也就是说,如果考生选测科目是2A+,可以加6分进行排序,如果是AA+,那就加5分。

如果考生的高考成绩一般,但是等级特别高的话,“等级级差法”在为考生安排专业时,这位考生就有不少优势,而且今年

### 录取协议书不可轻信

教育部门:这种承诺书没有法律效应

“我考了××分,能上你们学校吗?”“没问题,签个协议吧,保证录取。”类似的对话最近频繁上演,不少高校招生相关人士到一些中学,和考生签下录取承诺书。不过,江苏省教育主管部门相关负责人表示,这是高校吸引考生报考的一种手段,这种协议书没有法律效应。

前几天,孙同学和妈妈来到学校,校园里有高校设下的展位,招生老师现场接受咨询。孙妈妈奔向一所名牌高校的展位前,掏出孩子的成绩单问:“老师,我的孩子考了378分,物理A化学A+,排名是9625名,能不能保证录取到你们学校啊?”招生老师接过成绩单,点了点头:“可以的,这个等级在我们学校还能加2分,只要与我们学校签约,并保证A志愿填我们学校,我们就能满足你前三个专业的志愿。”孙同学和妈妈听了这话犹如吃了定心丸。在招生老师的帮助下,孙同学很快选定了三个专业,并在一张蓝色的协议书上填写了自己的资料及选定专业。招生老师将协议书递给孙同学:“恭喜你成为我们学校的一员!”

然而,一位高招专家向“招考通”记者透露,这种签约方式多半是高校吸引考生填报的手段,签下这样的协议,家长们和考生们感觉像吃了定心丸,但实际上在录取时,无论是投档还是安排专业都得凭成绩说话,如果分数低了,高校肯定还是录取不了。而且很多高校在签约时还会玩一些文字游戏,比方说“见档不退”“进档不退”,实际上只要能进档,就说明考生本来的分数就已经达到了投档线,即便不签约,高校也会正常进行录取的,因此这样的协议没什么意义。

江苏省教育主管部门的相关负责人也告诉记者,这样的协议其实没有任何法律效应,根本没有约束作用,考生和家长不可轻信。

实习生 黄雯

快报记者 谢静娴 黄艳